

新华社北京5月9日电 5月8日，国家主席习近平就卢旺达遭受暴雨灾害向卢旺达总统卡加梅致慰问电。

习近平表示，近日卢旺达多地遭受暴雨灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信卢旺达一定能够战胜困难、重建家园。

就卢旺达遭受暴雨灾害

习近平向卢旺达总统卡加梅致慰问电

省委印发《实施意见》

惩治诬告陷害 狠刹歪风邪气

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月9日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任命下列驻外大使：

一、免去万黎的中华人民共和国驻科特迪瓦共和国特命全权大使职务；

任命吴杰为中华人民共和国驻科特迪瓦共和国特命全权大使。

二、免去张润的中华人民共和国驻多米尼加共和国特命全权大使职务；

任命陈鲁宁为中华人民共和国驻多米尼加共和国特命全权大使。

辽宁省党政代表团赴黑龙江省学习考察并举行黑龙江省·辽宁省交流合作座谈会

共谋振兴担重任 深化合作求突破 助推两省高质量发展新路走深走实

郝鹏许勤讲话 李乐成梁惠玲介绍情况 周波蓝绍敏出席

本报讯 记者方亮报道 为深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记关于东北振兴发展的重要讲话和指示批示精神，5月9日，辽宁省党政代表团赴黑龙江省学习考察并举行黑龙江省·辽宁省交流合作座谈会，进一步深化两省务实合作，共同为推动东北全面振兴取得新突破贡献力量。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席座谈会并讲话，黑龙江省委书记、省人大常委会主任许勤主持座谈会并讲话。省委副书记、省长李乐成，黑龙江省委副书记、省长梁惠玲分别介绍两省经济社会发展情况。省政协主席周波，黑龙江省政协主席蓝绍敏出席座谈会。

郝鹏代表省委、省政府对黑龙江长期以来给予辽宁振兴发展的大力支持帮助表示感谢，对黑龙江高质量发

展取得的成绩表示祝贺。他说，近年来，黑龙江坚决贯彻落实习近平总书记关于东北振兴发展的重要讲话和指示批示精神，加快建设“六个龙江”，推动实现“八个振兴”，坚持改革开放和科技创新双轮驱动，扎实推动产业结构转型升级，经济社会呈现良好发展态势，黑龙江的好经验好做法值得我们认真学习借鉴。辽黑两省作为兄弟省份，发展历程相近，产业资源互补，交流合作空间十分广阔。新时代新征程，推动东北振兴取得新突破是我们牢记嘱托、感恩奋进，推进中国式现代化的具体实践，也是我们共同的政治责任和使命担当。我们愿同黑龙江一道，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，不断提升维护国家“五大安全”的能力，更好服务和融入新发展格局。希望双方进一步提升全产业链合

作水平，发挥双方在智能制造、先进轨道交通装备、大型成套机组等领域的优势，共同建设黑吉辽制造业走廊，积极开辟发展新领域新赛道。大力构建跨省综合交通网络，共同促进口岸联动融合，协同向北开放，更好融入共建“一带一路”。共同推动哈尔滨、长春、沈阳、大连科技创新走廊建设，加强知名高校和科研院所之间的交流合作，合力攻关“卡脖子”关键核心技术，助力国家高水平科技自立自强。加强在粮食保供增效上的协同合作，畅通“北粮南运”大通道，共同维护好国家粮食安全。进一步健全完善协调对接机制，拓宽合作领域，扩大合作范围，深化合作层次，共同在推动东北全面振兴取得新突破上展现更大担当和作为。

许勤代表黑龙江省委、省政府对辽宁省党政代表团的到访表示欢迎，

对辽宁省长期以来给予黑龙江的大力支持表示感谢。他说，近年来，辽宁省委、省政府深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实东北振兴战略，加力推动高质量发展，实施全面振兴新突破三年行动，着力做优做强实体经济，加快构建现代化产业体系，新动能不断加速聚集，振兴发展开创新局面，经验做法非常值得我们学习借鉴。黑龙江与辽宁地缘相近，人文相亲，经济相融，迈上新征程，我们愿与辽宁一道，深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，完整准确全面贯彻新发展理念，主动服务和融入构建新发展格局，共同扛起维护国家“五大安全”重大政治责任，坚持优势互补、互利共赢，携手推动新时代东北振兴取得新突破。(下转第二版)

我省“多渠引水”浇灌“科技苗”

本报讯 记者孔爱群报道 引活水、助企、强发展。今年4月，省科技厅联合省金融监管局、省工业和信息化厅、辽宁银保监局、省知识产权局开展“辽宁省科技金融活动月”系列活动，针对初创期、孵化期、成长期、预上市期科技企业，组织金融机构进行多场银企对接，发布96项金融产品，为企业配备金融管家进行“一对一”贴身辅导，营造了良好的企业融资氛围。活动期间，银行与102户科技企业达

成融资意向，意向金额达21.7亿元。近年来，省科技厅加快打造产业链、创新链、人才链和资金链融合发展创新生态。目前已与中国银行、中国工商银行、中国建设银行、中国农业银行等驻辽机构及盛京银行等5家银行签订战略合作协议，创新推出“辽科贷”“工银科创贷”“辽沈科创贷”等产品，并在省内设立14家科技支行。

在此基础上，我省不断加大科技政策扶持力度，支持企业开展“揭榜挂

帅”技术攻关，实施科技成果转化，搭建科技创新平台和组建科技创新联合体等科研活动，配置相应金融产品，形成联动效应。在技术研发方面，对承担省“揭榜挂帅”科技攻关项目的企业按照不超过企业自筹经费30%的比例最高给予1000万元的资金支持；在企业科技成果转化方面，支持中试基地建设，单个中试基地每年最高给予2000万元资金支持；在企业建设科技平台方面，对批复的国家级科技创新平台，在建设期内每年分别给予不低于500万元的建设与运行经费，对运行绩效突出的省级科技创新平台择优给予不低于50万元的后补助资金支持。

接下来，省科技厅将继续加大与省直有关部门合作，共同完善合作机制、形成工作合力，促进我省科技和金融协调、健康发展，加大政策倾斜和金融支持，搭建科技金融服务平台，组织开展各种形式的融资促进活动，促进金融机构为企业提供多元化金融服务。

智能制造 迸发新动力

近日，记者从奇瑞汽车股份有限公司大连分公司获悉，总投资15亿元的奇瑞汽车零部件配套产业园项目已开工建设。项目建成后，将为新车型提供配套支撑，推动整车产能加速释放。目前，公司已完成生产线升级改造，提高了生产线智能化、自动化水平。今年前4个月，公司实现产值25.18亿元。

图为完成全面升级改造的生产线。

本报特约记者 朴峰 摄



本溪出台22条新政助力民营经济高质量发展

本报讯 记者王铁军报道 踏踏实实做优做强做大民营企业，加快推进民营经济实现质量更高、效益更好、更可持续的发展。日前，本溪市邀请260余位民营企业家和个体工商户代表参加全市优化营商环境暨促进民营经济高质量发展大会，现场听取《本溪市关于支持民营经济高质量发展的若干政策措施》(以下简称《措施》)的政策解读，切身感受本溪举全市之力优化营商环境、支持服务企业发展的鲜明态度和坚定决心。

《措施》提出的惠企政策主要包括：对推动地方收入作出突出贡献的

企业给予10万到30万元奖励；在鼓励工业企业“小升规”和批零住餐企业“达限入库”方面，以“免申即享”方式，分别一次性给予5万元补贴奖励；对新认定的高新技术企业给予20万元补助；对新批复设立的国家级、省级、市级技术创新中心分别给予50万元、20万元、10万元资金补助；对孵化平台提供最高100万元的奖补；2023年安排再贷款再贴现低成本央行资金额度不低于35亿元；对在境内主板、创业板、北交所首发上市的企业分阶段

给予总额300万元补助；对在境外交易所上市且融入资金超过1亿元人民币的企业给予200万元补助；对在新三板挂牌的企业给予170万元补助；对工程建设项目的行政审批、特殊环节、市政公用服务等实行全环节网上办理等。

本溪龙山泉啤酒有限公司负责人表示，新政的出台为企业提供了新的发展机遇，企业将依靠更完善、更公平的市场环境，满怀信心、坚守主业、做强实业，实现更高质量发展。

“大家抓紧将设备装箱，争取早点儿发出去。”5月9日，营口金辰机械股份有限公司常务副总裁祁海坤带领工人，将12台(套)设备装箱发往美国，为今年二季度的生产经营开了个好头。

金辰股份是国家级专精特新“小巨人”企业，也是营口首家主板挂牌上市的民营企业，该企业自主研发的高端智能装备广泛应用于新能源、新材料行业，在光伏高效电池、高效组件制造装备领域具有先发优势，产品在国际市场备受青睐。

从曾经的铝材设备厂转型为机械加工企业，再到进军光伏产业成为行业龙头，金辰的发展壮大源于敢闯敢干，更源于科技创新。

在企业自建的金辰实验室里，30多名工程师正在密切合作，马不停蹄地进行研发工作。“去年，公司投入上亿元，用于HJT高效电池的PECVD相关工艺与设备研发。目前，该设备已经投放市场，光电转换效率有望得到进一步提升。”实验室负责人陶科告

诉记者。多年来，金辰股份持续加大科研力度，与中国科学院、大连理工大学、南开大学等单位加强合作，引进高端技术人才，不断研发新产品、新技术。公司现已拥有核心技术专利687项，其中发明专利272项，多个产品获得“国家重点新产品”等荣誉。祁海坤介绍，未来，公司还将谋划布局其他新能源产业，使旗下装备制造向多元化、高端化发展。

不间断的科技创新，增强了金辰产品的市场竞争力，更为开拓国内外市场“插上翅膀”。“目前，多数国内一线光伏产品制造企业都有我们生产的设备，国外市场占有率也在稳步提升。”祁海坤介绍，从进军光伏产业至今，金辰股份经历了20年的发展壮大，国外营销网络已遍布20多个国家和地区，去年出口额达8.37亿元人民币。“目前，我们正抓紧建立海外服务中心，提升安装、售后服务，争取更大国际市场份额，让中国光伏制造装备走向世界。”祁海坤说。

导读 DAODU

我省深入开展“绿叶杯”竞赛活动
围绕六个方面提高城市精细化管理水平

详见二版▶

解决各地区服务要求、流程、机制不一致问题
辽宁12345便民热线有了省级标准

详见十版▶